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No dia 26 de junho de 2017, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara
Municipal  os  seguintes  vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,
EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI DE SOUZA,
MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL ALBERTO
STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Denir  Gedoz  declarou  aberto  os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro.  Expediente: Ata nº
27/2017 –  Sessão Ordinária  do dia  12/06/2017.  Aprovada por  unanimidade.  Ata nº  28/2017 –
Sessão  Ordinária  do  dia  19/06/2017.  Discussão  e  votação  na  próxima  sessão.  Of.  nº
937/2017/SMA –  Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  14/2017,  do  Vereador  Mateus  Chies
Guerra.  Of.  nº  938/2017/SMA –  Encaminhamento  de  Projetos  de  Leis.  Indicação  156/2017 –
Vereador Everson Kirch – Demarcação de ponto de carga e descarga em frente ao estabelecimento
“Boca  Loka”,  localizado  na  rua  Buarque  de  Macedo,  Centro.  Indicação  157/2017 –  Vereador
Miguel Alberto Stanislososki –  Instalação de placas de identificação da Avenida Raul Giacomoni.
Indicação  158/2017 –  Vereador  Valmor  da  Rocha  –  Reposição  de  calçamento  retirado  da  rua
Mascarenhas de Moraes, bairro Triângulo, próximo a casa nº 433. Indicação 159/2017 – Vereador
Valmor da Rocha – Reposição de calçamento retirado da rua Irmão José Otão. Indicação de Projeto
de Lei nº 15/2017  – Vereador Valmor da Rocha - “Autoriza a criação do Programa Adote uma
Árvore”.  Pequeno  Expediente:  Vereador  Fabio  Dolzan:  Comenta  sobre  duas  proposições
apresentadas uma do vereador Miguel sobre a instalação das placas na Avenida Raul Giacomoni, o
vereador diz que já solicitou uma vez para o pessoal do trânsito placas identificativas de quebra-
molas próximo a comunidade de desvio machado pois está sem, por já ter visto alguns carros em
alta velocidade passando pelo mesmo, acredita ser muito prudente a colocação de placas o mais
breve  possível.  Também  fala  da  indicação  de  projeto  de  lei  do  vereador  Valmor  da  Rocha  o
parabenizando pois uma das funções do vereador é ouvir a população, ver os anseios e colocar em
prática e neste projeto foi isso que o vereador Valmor fez, como defensor do meio ambiente espera
que a indicação retorne em forma de projeto assim como outras indicações de projetos e pede que o
Executivo veja com mais atenção para os projetos. USO DA TRIBUNA: VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Fala sobre a semana de prevenção do uso de álcool e outras drogas que acontece no
município e sua programação, no dia 26 de junho as 9 horas foi a abertura oficial na sala de reuniões
do gabinete do Prefeito, onde se fizeram presentes muitas autoridades, secretários, Prefeito e das
11h30min às 13h estavam sendo distribuídos folders informativos dos conselheiros do COMAD. No
dia 27, terça-feira 'Conversando sobre Drogas', dia 28 roda de conversa sobre drogas, Oficina rede
de atendimento a usuários de álcool e outras drogas, dia 29 roda de conversa da família, álcool e
outras  drogas,  dia  30  orientação  e  entrega  de  cartazes  em  bares  e  restaurantes  do  município,
proibição de venda de bebidas alcoólicas para menores.  O vereador divulgou a programação da
semana para ao mesmo tempo pedir apoio de todo o Legislativo, de todos os vereadores porque é
muito importante. Foi entregue nas mãos do Prefeito um projeto de lei que vai vir para a Casa e
desde já pede que quando o projeto chegar seja estudado com carinho e aprovado. Diz que é muito
importante essa semana de prevenção de uso de álcool e outras drogas porque Carlos Barbosa pelo
número de habitantes que tem, tem uso de álcool e drogas como se fosse uma grande metrópole, por
isso pede que haja  ajuda e  incentivo as  reuniões,  que os vereadores  se façam presentes,  tem a
Margarida que é presidente, uma pessoa guerreira que mais uma vez assumiu a presidência para
levar  em frente  o projeto.  USO DA TRIBUNA: VEREADOR LUCIANO BARONI:  Fala do
projeto 01 de emenda a Lei Orgânica que de certa forma é uma unanimidade dos vereadores da Casa
que compactuam do mesmo pensamento da bancada do PMDB, o vereador lembra que em 2011 a
bancada do PMDB junto com a bancada do PDT lutou para que não fosse implementado o número
de 11 vereadores, foi ouvida a voz da comunidade, porém, na referida oportunidade foi optado por
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aumentar o número de vereadores, alguns benefícios foram criados, uma maior representatividade
pode ser alegada mas o vereador acredita que não houve um acréscimo substancial e não fala em
nome de pessoas que ocupam o Poder Legislativo, fala na forma que é, acredita que ele, o vereador
Rafael Dalcin e o atual prefeito Evandro Zibetti estavam certos de suas posições e foi uma decisão
acertada do PMDB, pode ser discutido a oportunidade, o momento, vários assuntos mas todos os
vereadores assinaram e é uma intenção de todos, há concordância total sobre o tema. Tudo o que
anda acontecendo no Poder Legislativo está andando no caminho correto, o presidente Denir está
trazendo algumas alterações  que vem dando maior  autonomia ao Legislativo,  este  é  um anseio
particular do vereador Luciano e acredita que todos os vereadores deveriam buscar isso, autonomia
maior e honrar o Poder pelos vereadores representado. Apesar de tudo como falado pelo vereador
em entrevista a Rádio Estação, se orgulha muito de ter os colegas que tem e colocaria sua mão no
fogo por cada um, tem total certeza que nenhum deles se corrompeu ou vai se corromper, ninguém
usa um real do dinheiro público para fins de benefício próprio; O Poder Legislativo está no caminho
certo  e  isso  o  deixa  satisfeito  e  o  projeto  de  emenda  votado  é  mais  um  caminho  para  isso.
Seguramente os vereadores que estarão na Casa na próxima legislatura hão de continuar nesse ritmo
para dar essa autonomia.  O vereador diz que na última sexta-feira aconteceu uma fatalidade no
serviço que desempenha e milhares de vezes cumpriu com o dever que o colega estava cumprindo
em Gravataí, é difícil mas não muda nada quanto ao compromisso assumido quando foi tomado
posse no cargo; O vereador Enio lhe dizia da entrevista da esposa do policial que também é policial
e estava junto na ação e demonstrou coragem e profissionalismo além dos limites, mas o que o traz a
tribuna é  para fazer  uma reflexão e  o vereador  viu  um texto  que  lhe  chamou muita  atenção e
compactua com os vereadores, para fazer uma análise de como está a sociedade hoje, a inversão de
valores é grande e se vê tanta gente defendendo pessoas, dizendo que a justiça devia soltar mais
gente pois os presídios estão entulhados de presos, o pessoal que defende isso não fala que tem que
construir mais casas prisionais só fala que tem que soltar. O vereador lê uma nota muito sensata
escrita por um Promotor de Justiça  que  relembrou a ficha criminal do bandido, envolvido com o
tráfico de drogas,  assaltos e  assassinatos,  citando ocorrências,  prisões e  fugas do semiaberto do
indivíduo desde 2013:  “Maicon de Mello Rosa matou o policial civil Rodrigo Wilsen da Silveira,
casado e pai de quatro filhos menores, em pleno exercício das funções de defesa da sociedade.
Quem estava lá para levar o tiro fatal foi este herói anônimo que tombou. Não foi o professor de
garantismo da universidade, não foi o advogado engomado que vive às custas do dinheiro do tráfico,
não foi o Juiz comunista que administra a execução penal com mão de veludo, não foi o ativista de
direitos humanos que vive e propaga um humanismo desumano, não foi o advogado público pago
com tributos que prega o esvaziamento dos presídios, não foi o sociólogo comunista de meia tigela,
não foi o político muquirana o que nada faz para agravar as leis penais, nem o ministro do STF que
posa de autoridade, lançando normativas de desencarceramento, não foi a ONU patética que só se
mete  onde  não  precisa  e  errado,  se  omitindo  de  onde  deve  ser  firme,  nem foi  você,  estúpido
papagaio que repete, acriticamente, as asneiras que ouve ou lê nas igrejinhas acadêmicas, na mídia
canalha ou em conversas de Mauricinhos e Patricinhas no MCDonalds ou vendo batata frita no
shopping ou enchendo a pança de vodka, cheirando cocaína e fumando maconha na noite da capital
dita politizada gaúcha. Quem tombou foi um herói. Mais um mártir… E amanhã os imbecis falarão
da “Polícia que mais mata no mundo” e da necessidade de “desencarceramento”, em um país que
prende menos de 10% dos autores de crimes hediondos. Esperando a nota de pesar da AJURIS, da
Associação dos Juízes pela Democracia, do Mestrado de Ciências Criminais da PUC, da Defensoria
Pública (instituição de confiança dos gaúchos) e demais instituições da mesma relevância e utilidade
social…” Doutor Eugênio Paes Amorim que fez referida explanação, e o vereador diz que tomara
que mais pessoas saibam disso para se conscientizar, não é porque foi um policial, é porque foi o
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braço do Estado que estava ali cumprindo seu dever, são ações feitas dezenas, centenas de vezes no
decorrer da vida, esse policial apesar de novo, cinco anos de profissão seguramente era linha de
frente  como seguidamente costumam fazer  nessas ações.  É uma forma até  de homenagear  essa
coragem dessa esposa que pretende continuar na polícia, é até um trauma que causa, quatro filhos
para criar, é difícil. Trouxe o caso para demonstrar sua aflição a respeito. Aparte Vereador Denir
Gedoz: Diz que realmente é uma situação complicada que se vive no país, insegurança total, onde o
bandido anda solto e os cidadãos de bem tem que estar dentro de grades para se proteger e pede até
quando  vai  isto?  Até  onde?  Acredita  que  realmente  é  necessário  ter  uma  inversão  de  valores
novamente e devolver um pouco da tranquilidade e também uma tranquilidade para os policiais
trabalharem porque é muito complicado; Quando se perde alguém da área da segurança, com certeza
se sente bastante, o vereador diz que leu referida matéria e lhe chocou muito. Quanto ao projeto em
2011 o PMDB junto com o PDT defendeu que não deveria ser aumentado e na bancada os 4 anos se
falou sobre isso de voltar a ter 9 vereadores e defender isto, ano passado não foi possível em virtude
de ser ano eleitoral, este ano foi proposto para os vereadores e todos ao menos na noite que foi
proposto entenderam que realmente é válido, sem discriminar ninguém até porque a eleição muda
completamente com 9 vereadores, muda coeficiente, muda número de candidatos, então não dá para
saber quem se elege ou deixa de se eleger mas todos tem a sua qualificação. Diz que quanto ao
funcionamento da Casa é graças aos vereadores e funcionários da Casa que conseguiu implementar e
tem certeza que qualquer um podia estar na presidência e fazer o que tinha que ser feito na Casa
neste ano, a maneira que está sendo conduzida é por conta da colaboração de todos os vereadores.
Aparte Vereador Enio Grolli:  O vereador diz que na noite do domingo dia 25 de junho escutou
entrevista na Rádio Gaúcha da esposa do policial assassinado em Gravataí e realmente ela disse que
não culpou ninguém, o único culpado foi o bandido que deu o tiro no profissional, que estava na
linha de frente, foi ele quem coordenou toda a operação e a esposa deste policial falou que vai
melhorar ainda mais, vai ficar na polícia e quer que o país melhore e tenha segurança e também
falou que ainda tem esperança que o Brasil mude na segurança e vê uma luz no fundo do poço e
pensa que é possível; O vereador diz que quem puder escutar a entrevista dela, a frieza e inteligência
que demonstrou em seu discurso diante da situação, o vereador também diz que talvez na Casa
poderia ser mandado algo em nome da Câmara para apoio porque ela é uma profissional exemplar.
Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Diz que depois do que exposto pelo vereador
fica  até  difícil  falar,  tratando  de  segurança  é  muito  complexo,  não  se  ouve  ninguém falar  em
construir presídios e é o que mais se precisa ultimamente porque a segurança está precária, comenta
que assistindo o Fantástico no domingo mostrou uma reportagem que os maiores crimes, os crimes
hediondos estão nas  mãos de uma pessoa,  em 5 ou 6 anos estas  pessoas  estão soltas então no
decorrer da vida de uma pessoa se pode cometer vários crimes porque a cada 5 ou 6 anos está na rua;
Diz que a profissão do vereador Luciano é louvável e o policial morto é um pai de família com
quatro filhos que estava defendendo a sociedade então é bem complicado. Aproveita para dar sua
opinião em relação a redução dos vereadores, esteve a frente da Casa na época porque era contra o
aumento, de lá para cá se passaram 5 anos, e aumentou 5 ou 6 mil habitantes e é representatividade
do povo e neste momento se diz um pouco sem chão por sentir que o povo está perdendo de novo,
diz que ela e o presidente tiveram oportunidade na legislatura passada, a vereadora ficou no lugar do
Gabriel Canal que era o 10º colocado e o presidente ficou em 11º, teriam perdido a oportunidade se
não tivesse 11 vereadores, e a vereadora acredita que se conseguiu foi por ter tido oportunidade de
trabalhar 1 ano e 2 meses e mostrar seu trabalho e vê que o povo está sendo 2.700, 2.800 pessoas
para cada vereador e ainda está indefinida em sua posição em relação a isso, porque realmente o
povo perde de novo. Aparte Vereador Alef Assolini: Diz que fica triste com essas situações onde o
bandido é taxado de inocente, há um mês atrás policiais em São Paulo mataram dois bandidos em
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frente a uma escola e inclusive uma menina acabou vítima de bala perdida dentro da escola e a bala
até saiu do fuzil de um policial se o vereador não estiver enganado mas a questão não foi essa, a
questão é que o policial nem estaria lá se não tivesse perseguido o bandido e o vereador pergunta até
quando no Brasil vagabundo vai ser taxado de coitadinho? Pois a oportunidade está aí para todo
mundo, mesmo nas favelas do Rio de Janeiro, todo mundo consegue trabalhar honestamente, quem
não quer é por ser de má índole mesmo, pessoas que cometem crime hediondo não podem mais sair
da cadeia no país e ainda que aqui não tenha política de trabalho dentro dos presídios, são poucos
presídios que fazem isso e são poucos presos que praticam trabalho dentro do presídio e estudam
apesar das possibilidades, pois deveria ter  sistema de trabalho para quem está preso vivendo as
custas do povo depois  de ter  cometido crime,  tem que pagar  para manter  a  pessoa afastada da
sociedade porque ele não soube ser sociável, e o que entristece o vereador Alef mais ainda é que
pode trabalhar a vida inteira, criar família, pode ser honesto, cidadão de bem e quando menos espera
entra um vagabundo no teu comércio e dá um tiro,  essas coisas não podem acontecer porque o
cidadão não tem nem um porte  de arma para poder se  defender.  Aparte Vereador Valmor da
Rocha: Mais uma vez uma cena dessas no combate ao tráfico de drogas; E em Carlos Barbosa há
poucos dias teve indivíduos cobrando dívida de drogas e foram presos, mas é de se pensar onde
estamos chegando. O vereador teve o prazer de escutar na rádio Gaúcha a entrevista da esposa do
policial, a tristeza da esposa ver seu marido lado a lado na luta do combate a droga ser baleado,
quando um policial mata um bandido, o bandido é colocado como 'bonzinho', os valores estão se
invertendo. E o vereador pergunta: O que está faltando na segurança? O que está acontecendo com o
nosso país? Mais cadeia, prisão, o vereador diz que chega a ter dúvidas, não tem que ter pena de
morte mas tem momentos para certos crimes que fica balançado e não sabe o que dizer. Quanto ao
projeto de redução para 9 vereadores diz que sente bastante indecisão por parte dos vereadores e ele
mesmo se sente bastante indeciso, não sabe o que fazer, não sabe se a população ganha ou perde, o
que sente hoje conversando com a população é que a população quer ter os 11 vereadores mas 11
vereadores atuantes, trabalhando, lutando pelo povo. Aparte Vereador Everson Kirch: Diz que o
vereador Luciano por ser da área policial conhece como ninguém e sente na pele a aflição do dia-a-
dia, sair de casa sem saber se volta ou não volta, não se sabe o que vai acontecer todos os dias na
vida profissional e como o vereador Luciano está bastante exposto diariamente a esse risco imagina
a agonia que é. O vereador diz que ele como bancário por lidar com dinheiro também fica exposto
aos bandidos e quando precisam de amparo e socorro buscam a brigada militar e a polícia civil.
Quanto ao projeto de 9 ou 11 vereadores pensa que seria bom debater o projeto juntamente com o
projeto dos salários da próxima legislatura porque de nada vai adiantar reduzir para 9 se for para
criar mais assessores ou para aumentar muito o salário dos vereadores na próxima legislatura, diz
que o ideal seria buscar junto a mesa diretora e  assessoria jurídica já estipulação de valores para a
próxima legislatura para garantir a economia de valores. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz
que é importante que se discuta o assunto mas para concluir diz que tem muito orgulho de sua
profissão, uma das piores dores que se tem na carreira é essa de perder um colega, o vereador diz
que já está encerrando a carreira, indo para a parte final e vê muita gente nova entrando e esses fatos
deixam com mais vontade de continuar lutando, se precisar entrar na casa de bandido, de vagabundo
todos os dias da semana será feito com muito mais vontade, com muito mais empenho, o que o
deixa chateado são os defensores de bandido porque não existe bandido inocente, são raríssimos os
que estão presos por engano. Ordem do Dia: Projeto de Lei 52/2017 – Autoriza o Poder Executivo
a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse Público, Monitor
de  Creche.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  nº  01/2017  –
Estabelece número de Vereadores para a Câmara Municipal, nos termos da Constituição Federal.
Pedido de Vistas.  Projeto de Lei nº 55/2017 –  Ratifica o terceiro termo aditivo ao contrato de
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Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Serra Gaúcha (CISGA). Baixa para
as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº
56/2017 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Comodato com o Estado do Rio Grande
do Sul, por intermédio da Secretaria de justiça e da Segurança, com a interveniência da Brigada
Militar.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.Explanações  Pessoais:  Vereador  Everson  Kirch:  Começa  falando  da  rua
Independência onde tem sido feito uma obra pela prefeitura de canalização de uma rede de água e de
esgoto e  foi  aberta  essa rua para fazer  a  necessária  troca da tubulação,  porém moradores estão
reclamando que a obra está demorando muito e toda a vez que fica aberta a rua, dá uma chuva e o pó
de brita que tem ali para conter os canos e deixar a vala fechada acaba sendo levado pela chuva e
todo esse material vai para dentro da tubulação entupindo novamente, pede para que o serviço seja
agilizado e o pessoal tente dar uma prioridade para aquele local para minimizar o perigo de ter uma
vala exposta e também para facilitar o acesso as residências, o acesso a cada casa fica prejudicado
quando uma obra dessas demora muito para ser resolvida. Também fala da questão ocorrida em
escola no bairro Aurora, onde houve um problema com a diretora e algumas crianças, o vereador
recebeu o vídeo e por uma questão de não achar correto não passou adiante mas as crianças ficaram
traumatizadas  com a  força  e  com as  palavras  usadas  pela  diretora,  ela  tem que  se  conter  nos
momentos adequados pois são crianças que não podem ser traumatizadas com palavras muito fortes,
alegações muito veementes do tipo que são uma vergonha para a família ou coisa assim porque pega
bastante  mal  para  a  criança  e  acaba  deixando  ela  contida  para  outras  questões,  sem  falar  da
humilhação para as crianças e para as famílias delas também, a reprimenda foi muito grande, até
exagerada pela reação das crianças no vídeo, sempre que se fala com uma criança tem que ter um
pouco de cuidado,  sensibilidade de educar  mas  não traumatizar  e  pede ao Executivo  que  tome
providências, chame a diretora para conversar e analise o que aconteceu. Vereador Fabio Dolzan:
Fala sobre matéria veiculada no Jornal no final de semana sobre a audiência pública de reforma do
prédio da Estação, o vereador acredita que deve-se ter bastante prudência na hora de se verificar este
projeto, na hora de votar, ele deve ser analisado minuciosamente pelos vereadores porque é o único
prédio histórico que ainda sobrevive na cidade, então tem que ouvir a população, tem que procurar
informações junto desta; O vereador particularmente diz que cresceu indo com seu pai ao centro da
cidade circundando o prédio da Estação, e sabendo que daqui uns dias o projeto virá para apreciação
dos vereadores pede que todo mundo verifique ele minuciosamente para que não seja cometida
nenhuma injustiça, com a perda até mesmo do patrimônio histórico. Outra situação que comenta é
sobre a redução dos vereadores e parabeniza os vereadores da época que votaram favoráveis ao
aumento, o vereador é favorável a redução  e essa redução de custos que será feita só será possível
devido  ao  aumento  votado  em 2011,  aquilo  que  foi  errado  em 2011  para  o  vereador  hoje  se
concretiza  como  correto,  foi  tentado  uma  representatividade  maior,  alguns  dizem  que  não  foi
conseguido, outros acreditam que realmente esta representatividade está ocorrendo, o vereador como
não estava na Casa diz não poder tecer maiores comentários sobre isso mas parabeniza pelo aumento
do número de vereadores, é contra os 11 vereadores mas se não fosse isso, hoje teriam 9 vereadores
recebendo quase 4 mil reais e agora tem 11 vereadores recebendo pouco menos de 3 mil reais.
Vereador Valmor da Rocha:  Primeiro  fala  sobre  duas  indicações  feitas  por  ele  para  o  bairro
Triângulo, reposição de calçamento na rua Irmão José Otão pelo que lhe foi informado é bastante
tempo que o calçamento foi retirado e está atirado lá do lado, o vereador passou por outras ruas no
Triângulo também e vem fazendo isso a meses e os paralelepípedos continuam atirados na calçada, é
preciso  recolocar.  Na  rua  Mascarenhas  de  Morais  também bairro  Triângulo  além de  a  rua  ser
bastante  ruim,  danificada,  ainda  tem  a  retirada  dos  paralelepípedos  e  não  colocação,  o  mais
rapidamente possível seria necessário fazer a colocação. Fala do pessoal que o procura bastante para
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falar de iluminação pública, principalmente nos bairros, o Poder Executivo estava sem as lâmpadas
agora  chegaram e  logo  vão  passar  e  começar  a  colocar  lâmpadas  nos  locais  faltantes  segundo
informações que lhe foram passadas. Fala mais uma vez do COMAD  (combate e prevenção ao uso
de álcool e drogas) e pede novamente aos vereadores que participem das reuniões dêem uma força
principalmente para a presidente que vem encarando e tocando a vários anos para poder manter em
pé. Quanto aos vereadores 11 ou 9, é mais favorável a 11 do que a 9 pois acha que se o vereador
realmente ouvir a população e quando for chamado participar é importante ter os 11 sim, o vereador
atende várias chamadas e as vezes nem no sábado fica parado e não consegue atender a todos os
chamados que recebe, sinal que a população está carente e precisa dos 11 vereadores. Vereadora
Maria Rosalia Freitag Cousseau:  Como presidente da Comissão de Justiça e Redação fez um
pedido na casa que provavelmente será discutido depois em relação ao projeto 53 e 54, a vereadora
tem várias duvidas e como mencionou dias atrás na Casa toda vez que tiver duvidas vai procurá-las
independente se tiver que procurar no Executivo ou tiver que procurar no Legislativo, no último
final de semana a vereadora diz que visitou 3 prédios para ver o tamanho das garagens, para ver
como procede um estacionamento, que tamamnho as garagens tem, a vereadora está com muitas
duvidas e solicitou a comissão e os mesmo acataram, a vereadora gostaria de ter a opinião de um
profissional da prefeitura em relação a estes projetos, porque ouviram as construtoras e as  alegações
deles e o projeto chegou até os vereadores e a vereadora ficou com muitas duvidas porque um
projeto de 13m² uma garagem livre, ele pode ser ocupado em uma sobra, triangular, tem que ter uma
medida, um limite, acha mais que justo que venha um profissional para ter o entendimento. Em
relação aos vereadores faz suas as palavras dos colegas, concorda plenamente que hoje teriam 11
vereadores recebendo quase 4 mil reais  de salário é um salário muito alto então ter  reduzido o
salário é importante, os vereadores ganham em torno de 2.700 reais, se pensar na representatividade
são 11 representando o povo mas tem que diminuir na mesma proporção de salário. Aproveita para
convidar a comunidade barbosense para o Festiqueijo e dizer que é uma festa para a comunidade, a
cidade  depende  dos  turistas  para  o  comércio  mas  não  dá  para  esquecer  que  é  uma  festa  para
comunidade e convida todos a participar. Vereador Enio Grolli: Fala sobre a reunião dos correios
juntamente com a comissão e com a Sra. Sirlei gerente dos correios, foi decidido na reunião que nas
quatro comunidades do interior serão colocadas por enquanto caixas postais sem custos, vai ser feita
a instalação provavelmente nos mesmos lugares que estava antes, e neste mesmo tempo a comissão
dos correios vai trabalhar paralelamente com os deputados estaduais para ajudar. Também fala sobre
os buracos que tem na 470 até Arcoverde, depois da chuva abriu tudo de novo e teria que cortar o
asfalto e fazer novo. E o vereador diz que gostaria que fosse mandado um ofício para a policial de
Gravataí que teve o marido morto por um bandido em operação de combate ao tráfico de drogas por
sua braveza de fazer um discurso na rádio Gaúcha e dizer que não vai largar a profissão e o Estado
tem  muito  a  fazer  na  questão  de  segurança.  Vereador  Miguel  A.  Stanislososki:  Reforça  sua
indicação sobre a colocação de placas na Av. Raul Giacomoni para facilitar indicação para pessoas
de fora. Agradece as pessoas competentes da prefeitura pois colocaram a proteção ao lado das lojas
Taufer; As necessidades da população de Carlos Barbosa estão sendo ouvidos e ali foi realizado
antes  de acontecer  um acidente.  Agradece também o pessoal  que limpou todo o lixo em Santo
Antônio e colocou a placa que proíbe colocação de lixo naquele local. Diz que não reclama do
trabalho mas da forma como o lixo estava jogado, porque a empresa Biasotto sempre fez um bom
trabalho para a cidade e lá não era a empresa Biasotto, era o pessoal que jogava, então agradece as
pessoas que se prontificaram urgentemente a fazer a limpeza e colocação da placa. Pede para o
secretário de obras tomar providências na curva de Vila Rica com Cobléns pois tem um desnível do
asfalto muito perigoso, gostaria que fosse colocado uma carga de saibro, alguma coisa para que não
haja risco de capotamento.  Vereador Luciano Baroni:  Relata que na semana passada andou por
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estradas do interior e ficou positivamente surpreendido com a qualidade dessas estradas principais, a
qualidade que vem sendo feito o trabalho de britagem, patrolamento, diferente do que é propagado
que só tem problemas a prefeitura vem trabalhando intensamente, os problemas relatados na Casa
com certeza a prefeitura tem conhecimento, no bairro Triângulo uma série de problemas que haviam
a muito tempo foram consertados, falta repor o calçamento mas será feito tudo dentro do prazo em
que a prefeitura  for  se  adequando,  não  é  esquecimento,  relapso  ou porque não querem fazer  é
questão de adaptação do serviço, seguramente todos esses pequenos problemas serão feitos, o setor
competente da prefeitura tem trabalhado de forma muito positiva neste sentido e as estradas do
interior a maioria está muito boa, muito tem a fazer mas muito já foi feito, as obras na cidade estão
ficando prontas e dando uma qualidade muito melhor a comunidade. Sobre a morte do policial como
falou na tribuna é um fato que machuca muito quem é da área, dói é difícil de aceitar mas a Polícia
Civil sai fortalecida, tem certeza que tanto ele quanto seus colegas não vão deixar de entrar em
qualquer casa, seja de traficante, bandido ou qualquer vagabundo que transgredir a lei e precisar de
uma intervenção do Estado, será feito tudo para combater o crime, cada vez que algo dessa natureza
acontece com integrantes da segurança pública há um envolvimento, uma união muito maior dos
policiais para que consiga efetivamente cada vez melhorar a segurança, é uma lástima a perda de um
jovem que ingressou a pouco tempo na polícia mas seguramente sairão fortalecidos desse evento, os
defensores dos direitos humanos, quem julga a atividade policial sem nunca ter entrado em uma vila,
sem nunca  ter  entrado em uma casa  em uma busca  que  reflita  um pouco  mais  antes  de  tecer
comentários sobre isso ou afirmar uma opinião. Vereador Denir Gedoz: O vereador diz que na data
da  sessão  esteve  reunido  com a  Alvo  Global  que  é  a  agência  que  faz  a  publicidade  da  Casa
comunicando a eles que foi cortada a publicidade do segundo semestre, a Câmara de Vereadores não
vai mais ter publicidade até o final do ano extinguindo no dia 30 por questão de gestão e economia,
será economizado em torno de 50 mil reais neste período e o dinheiro será usado para terminar a
montagem da Casa, para entregar para o próximo presidente no próximo ano a Casa completamente
pronta para que se possa trabalhar os próximos três anos da legislatura, com outros cortes que já
foram feitos certamente é valor significante; Como o vereador já falou só com a montagem do site e
legislativo que estava sendo estudado para colocar nos 4 anos será economizado mais de 150 mil
reais e com mais esse corte chega a praticamente 50% do custo da montagem da Casa, em duas
legislaturas  praticamente  vai  ser  paga  a  montagem  da  Casa  se  assim  entenderem  os  demais
vereadores e os próximos presidentes que assumirem, fazendo gestão como mencionou o vereador
Alef e enxugando o tamanho do Estado, enxugando o tamanho da Câmara de Vereadores e também
dos municípios. Menciona um acidente ocorrido com um caminhão da prefeitura que foram só danos
materiais mas aí se vão 200, 250 mil reais para comprar um caminhão novo e se o serviço fosse
terceirizado não se teria esse custo, é aí que se enxuga o tamanho do Estado, aí que se faz gestão e o
Prefeito  Evandro  já  começou,  veio  do  prefeito  Xavier  terceirizando  a  agricultura,  terceirizou
totalmente  a  agricultura  neste  mandato  e  vai  trabalhar  para  terceirizar,  como  na  Casa  vai  ser
terceirizado quando precisar de um automóvel, já veio o projeto que foi entregue ao Prefeito e o será
direcionado a Brigada Militar que faz sim segurança, se ouve muitas críticas com a Brigada e a
Polícia Civil mas se sabe sim trabalho; O vereador diz que passou na semana passada e estavam
prendendo marginais na rua 25 de Setembro, então a Brigada Militar e Polícia Civil faz seu trabalho,
os cidadãos que as vezes se descuidam um pouco e devem ter cuidado quando se circula.
Informações da Presidência: Convite do Executivo Municipal de Carlos Barbosa –  Abertura da
I Formação de Facilitadores de Círculos de Construção da Paz, a ser realizado no dia 28 de junho,
no  Salão  de  Eventos  do  Colégio  Santa  Rosa,  com  início  às  13h30min.  Ofício  Circular  nº
030/CAM/2017 – Comissão de Assuntos Municipais – Assembleia Legislativa RS – Convite para
Audiência Pública que trata sobre o Índice CFA de Governança Municipal e para Audiência Pública
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que trata da situação dos regimes próprios de previdência dos municípios do Rio Grande do Sul.
Correspondência  Eletrônica  CIC Garibaldi  – Indicação  de  representantes  desta  Câmara  para
comporem os subgrupos das áreas de Meio Ambiente e Turismo, referente ao Fórum Permanente
para  Desenvolvimento  de  Bento  Gonçalves,  Garibaldi  e  Carlos  Barbosa.  Ofício  Comissão  de
Justiça e Redação – Solicitação para que o Executivo Municipal encaminhe servidores capacitados
para discorrerem acerca dos Projetos de Leis números 53 e 54/2017. O Presidente Denir Gedoz
agradece a presença de todos e convida para participar da próxima Sessão Ordinária a ser
realizada  dia  03  de  julho  de  2017,  segunda-feira  às  18h30,  no  Plenário  Evaldo  Loose  da
Câmara de Vereadores.
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